

Θεατρικές Παραστάσεις, Συναυλίες, Παραδοσιακά πανηγύρια, Ομιλίες, Σεμινάρια και Δραστηριότητες για παιδιά συνθέτουν το πρόγραμμα του πολιτιστικού καλοκαιριού στο νησί. Παρατίθενται αναλυτικά οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις για το καλοκαίρι του 2024 και το αρχείο θα ανανεώνεται για τυχόν αλλαγές και προσθήκες.
ΣΣ. (*) Η παρακολούθηση και συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.

ΙΟΥΛΙΟΣ 2024

<p>Δευτέρα 1 Τρίτη 2 Τετάρτη 3 Πέμπτη 4 Παρασκευή 5 Σάββατο 6 Κυριακή 7</p>	<p>Skyros Project</p>	<p>Μια «χρυσή» συνεργασία μεταξύ της Ειδικής Ακαδημαϊκής Μονάδας Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής και Επικοινωνίας του Εργαστηρίου Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Τμήματος Δημόσιας και Κοινωνικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής με το Τμήμα Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αιγαίου και το Λιμενικό Ταμείο Σκύρου (ΛΤ Σκύρου, ΝΠΔΔ), τον φορέα Διοίκησης και Εκμετάλλευσης του Λιμένα της Σκύρου. Επικεφαλής του Skyros Project είναι η Καθηγήτρια Περιβαλλοντικής Επικοινωνίας και Εκπαίδευσης του τμήματος Δημόσιας και Κοινωνικής Υγείας της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (Πρώην Καθηγήτρια του Τμήματος Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αιγαίου) Κωνσταντίνα Σκαναβή και ο επίτιμος Πρόεδρος του ΛΤ Σκύρου και νυν δήμαρχος Σκύρου, Κυριάκος Αντωνόπουλος. Η έναρξη του προγράμματος σηματοδοτήθηκε στο δημόσιο Λιμένα της Λιναριάς, στη Σκύρο, το καλοκαίρι του 2015. Η ίδρυση του Skyros Project εισάγει ένα νέο τρόπο πρακτικής περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και αγωγής υγείας όπου οι εκπαιδευόμενοι συμμετέχοντες δρουν και ως εκπαιδευτές πολιτών, προωθώντας υπεύθυνη περιβαλλοντική συμπεριφορά. Το λιμάνι αλλά και όλο το φυσικό περιβάλλον του νησιού γίνονται εργαλεία περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και προώθησης υγείας όπου μέσα από το πρόγραμμα η θεωρία γίνεται πράξη σε πραγματικές συνθήκες.</p>
--	------------------------------	--

Παρασκευή 5	<p align="center">Δάλεξη "Οικοθεραπεία"</p>	<p>Στον προαύλιο χώρο του δημοτικού σχολείου φιλοξενείται στα πλαίσια του Skyros project μια διάλεξη ανοιχτή στο κοινό, από την συν-ιδρύτρια του προγράμματος Σκαναβή Κωνσταντίνα με θέμα την Οικοθεραπεία, τις θεραπευτικές πτυχές του περιβάλλοντος, τις εφαρμογές της οικοψυχολογίας για την ανθρώπινη υγεία και ευεξία καθώς και την περιβαλλοντική βιωσιμότητα. Ώρα έναρξης: 20:00, είσοδος ελεύθερη</p>
Σάββατο 13	<p align="center">Μουσικοχορευτική διαδραστική παράσταση για παιδιά (*)</p>	<p>"Ένα υποβρύχιο ταξιδεύει" γεμάτο ήχους και μουσικές από την ομάδα "2λαλούν". Για παιδιά από 2 ως 9 ετών και τους συνοδούς του. Στην Αρχοντοπαναγιά Σκύρου στις 20:00. Οργάνωση: Δήμος Σκύρου, είσοδος ελεύθερη (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.</p>
<p align="center">Κυριακή 14 Δευτέρα 15 Τρίτη 16 Τετάρτη 17 Πέμπτη 18 Παρασκευή 19 Σάββατο 20</p>	<p align="center">15ο Διεθνές σεμινάριο-συνάντηση για το Ρεμπέτικο</p>	<p>Το διεθνές σεμινάριο-συνάντηση για το ρεμπέτικο στη Σκύρο ξεκίνησε το 2009 και όλα αυτά τα χρόνια στηρίζεται τη βασική εθελοντική μουσική ομάδα "Παραπεταμένοι". Από τότε μέχρι σήμερα η εθελοντική αυτή προσπάθεια πραγματοποιείται ανελλιπώς την τρίτη εβδομάδα του Ιουλίου στη Σκύρο με την συνεργασία του Δήμου Σκύρου, του Πολιτιστικού Συλλόγου Σκύρου «Ανεμόεσσα», του Μουσείου Φαλτάιτς και της τοπικής κοινωνίας. Πρόγραμμα 2024: -Κυριακή 14-7 στις 21:00 Ανοιχτή συνάντηση γνωριμίας. Ομιλίες ελεύθερες στο κοινό στην αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου Σκύρου "Ανεμόεσσα" - Τρίτη 16-7 στις 20:30 "Μανώλης Χιώτης. Ο καινοτόμος του μπουζουκιού" - Πέμπτη 18-7 στις 20:30 "Μόρτες-κουτσαβάκια-μάγκες"- Παρασκευή 19-7 Κεντρική εκδήλωση με ρεμπέτικα τραγούδια στην πλατεία Χώρας -Σάββατο 20-7 στις 12:00 Διαδικτυακή συναυλία με τους συμμετέχοντες που θα μεταδοθεί ζωντανά στο https://www.youtube.com/@parapetameni/streams - Ανοιχτές μουσικές βραδιές στις γραφικές ταβέρνες του νησιού από Δευτέρα 15 ως Πέμπτη 18 στις 22:00</p>
Τετάρτη 17	<p align="center">Κυνήγι Θησαυρού (*)</p>	<p>Πού είναι ο κρυμμένος θησαυρός; Ποια ομάδα θα λύσει πρώτη το γρίφο; Διασκεδάζουμε, εξερευνούμε τη Χώρα για να λύσουμε τους γρίφους με δώρα και εκπλήξεις. Για παιδιά από 6 ετών. Οργάνωση: Δήμος Σκύρου, ώρα έναρξης 20:00, Πλατεία Χώρας, είσοδος ελεύθερη (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.</p>

Τετάρτη 17	Παραδοσιακό πανηγύρι	Αγία Μαρίνα, Καρεφλού
Σάββατο 20 Κυριακή 21	Παραδοσιακό πανηγύρι	Προφήτη Ηλία, πανηγύρι στον Αη Λια στο Τραχύ
Κυριακή 21	Σεργιάνι στους μύθους και την ιστορία της Σκύρου	Ταξιδεύουμε στους μύθους και την ιστορία του νησιού κάτω από το φως της πανσελήνου με τη συνοδεία ζωντανής μουσικής και τραγούδια για το φεγγάρι. Οργάνωση: Δήμος Σκύρου με τη συνεργασία του Ωδείου Σκύρου και τη χορωδία του πολιτιστικού συλλόγου "Ανεμόεσσα" στην πλατεία Καμαντού έναρξη 21:00, είσοδος ελεύθερη
Δευτέρα 22	Παράσταση θεάτρου σκιών (*)	Από το θίασο Αθανασίου "Ο Καραγκιόζης ιππότης". Στο ανοιχτό θέατρο του δημοτικού σχολείου στις 20:30 (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.
Τρίτη 23	Παιχνίδια στην παραλία (*)	Παιδιά από 6 ως 13 ετών θα διασκεδάσουν με αθλοπαιδιές και παιχνίδια στην παραλία Μαγαζιά (δίπλα από το beach bar Αμμουδιά) ώρα έναρξης 19:30 . Η δράση πραγματοποιείται με τη συνεργασία του Αθλητικού και Πολιτιστικού Συλλόγου Σκύρου "ΠΕΛΑΣΓΟΙ". Είσοδος ελεύθερη (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.
Πέμπτη 25 Παρασκευή 26 Σάββατο 27 Κυριακή 28	Σεμινάριο παραδοσιακής μουσικής: Το Αρχείο της Δόμνας ταξιδεύει στη Σκύρο	Πέντε εργαστήρια, διάρκειας 15 ωρών το καθένα. Τα μαθήματα ξεκινούν την Πέμπτη, 25/7/2024 και τελειώνουν την Κυριακή, 28/7/2024. Κατερίνα Παπαδοπούλου: Τραγούδι Στέφανος Δορμπαράκης: Ορχήστρα Κυριάκος Ταπάκης: Ούτι και οι Σκυριανοί, Νίκος Σκαφίδας: Βιολί Γιώργος Γεωργούδης: Χορός. Παρουσίαση Αρχείου Δόμνας Σαμίου: Κούλα Γιαζιτζόγλου -Συναντήσεις με ντόπιους μουσικούς και τραγουδιστές- Γλέντια. Θα παρουσιαστούν οι καταγραφές που πραγματοποίησε η Δόμνα Σαμίου στο νησί το 1972. Σχεδιασμός και επιμέλεια σεμιναρίων: Κατερίνα Παπαδοπούλου. Περισσότερα στο https://www.domnasamiou.gr/?i=portal.el.assoc_news&id=403

Πέμπτη 25	Παραδοσιακό πανηγύρι	Αγία Άννα στη Χάρτσα (πρωί) Αγιος Ερμόλαος, πανηγύρι στην παραλία Μώλου, μεταφορά με καΐκια στο νησί του Αγ. Ερμούλαου και επιστροφή στο λιμανάκι του Μώλου
Πέμπτη 25	Γλέντι με ζωντανή παραδοσιακή μουσική	Στο Μώλος, μπροστά στο μύλο του Μπαλαμπάνη το γλέντι θα στηθεί με θαλασσινούς μεζέδες και ζωντανή μουσική από τους Νίκο Σκαφίδα και Φίλιππο Αντωνίου. Οργάνωση: Δήμος Σκύρου, είσοδος ελεύθερη
Πέμπτη 25	Παραδοσιακή πατινάδα	Παραδοσιακή πατινάδα στα σοκάκια της Σκύρου με την Banda Etorica. Μια κινητή συναυλία που περνάει από τα σπίτια και τα μαζαγιά του Χωριού, δίνοντας σε όλους την ευκαιρία να χορέψουν στις αυλές, τις ταράτσες και τα μπαλκόνια τους στον ρυθμό των Χάλκινων. Ώρα έναρξης 20:00 στην πλατεία Αιώνιας Ποίησης (Μπρουκ), είσοδος ελεύθερη
Παρασκευή 26 Σάββατο 27	Παραδοσιακό πανηγύρι	Αγίου Παντελεήμονος, πανηγύρι στον Αγ. Παντελεήμονα στο Τραχύ και στον Αγ. Παντελεήμονα στο Μάρμαρο
Σάββατο 27 Κυριακή 28 Δευτέρα 29	Θεατρική παράσταση "Προαγωγή από την κόλαση"	Σύγχρονη, διαδραστική, "μεταφυσική" κωμωδία καταστάσεων από τη θεατρική ομάδα του Δήμου Σκύρου "Γιώργος Κρασαδάκης". Οι παραστάσεις πραγματοποιούνται στο ανοιχτό θέατρο του δημοτικού σχολείου με έναρξη στις 21:00 και ελεύθερη είσοδο
Κυριακή 28	Παρουσίαση αρχείου Δόμνας Σαμίου	Παρουσίαση των καταγραφών που πραγματοποίησε η Δόμνα Σαμίου στο νησί της Σκύρου το 1972 μαζί με το οπτικοακουστικό υλικό. Στην αίθουσα του Πολιτιστικού Συλλόγου "Ανεμόεσσα" στις 11:00, είσοδος ελεύθερη
Τρίτη 30	Στο ρυθμό της μουσικής (*)	Διαδραστική παράσταση μουσικοκινητικής για παιδιά 4 ως 10 ετών. Εξερευνούμε τον κόσμο, το σώμα μας και τα συναισθήματά μας μέσα από το ρυθμό και τη μουσική! Στον προαύλιο χώρο του γυμνασίου . Οργάνωση: Δήμος Σκύρου, ώρα έναρξης 20:00 είσοδος ελεύθερη (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2024

Πέμπτη 1	Δεν είναι μαγεία...είναι χημεία (*)	Μαγικά σαπούνια, φούσκες και πειράματα! Γινόμαστε μικροί επιστήμονες και ανακαλύπτουμε μαζί τη μαγεία της Χημείας. Για παιδιά από 8 ετών και πάνω. Συμμετοχή για περιορισμένο αριθμό μόνο με τη συμπλήρωση της φόρμας: https://forms.gle/EwAdVDNzaRevxcxM6 Οργάνωση: Δήμος Σκύρου, στο προαύλιο του γυμνασίου Σκύρου, ώρα έναρξης 19:30, είσοδος ελεύθερη (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.
Κυριακή 4 Δευτέρα 5 Τρίτη 13 Τετάρτη 14 Τρίτη 20	Θεατρική παράσταση "Μαζί τα φάγανε"	Κωμωδία καταστάσεων για να μας θυμίζει συνεχώς την αναλλοίωτη πολιτική πραγματικότητα στη χώρα μας. Θεατρική ομάδα του Δήμου Σκύρου "Γιώργος Κρασαδάκης". Οι παραστάσεις πραγματοποιούνται στο ανοιχτό θέατρο του δημοτικού σχολείου με έναρξη στις 21:00 και ελεύθερη είσοδο
Δευτέρα 5 Τρίτη 6	Παραδοσιακό πανηγύρι	Μεταμόρφωση Σωτήρος, πανηγύρι στη Σωτέρα
Τρίτη 6	Παιχνίδια στην παραλία	Παιδιά από 6 ως 13 ετών θα διασκεδάσουν με αθλοπαιδιές και παιχνίδια στην παραλία Μαγαζιά (δίπλα από το beach bar Αμμουδιά) ώρα έναρξης 19:30 . Η δράση πραγματοποιείται με τη συνεργασία του Αθλητικού και Πολιτιστικού Συλλόγου Σκύρου "ΠΕΛΑΣΓΟΙ". Είσοδος ελεύθερη

Τετάρτη 7 Πέμπτη 8 Κυριακή 18 Τρίτη 20	Θεατρική παράσταση "Προαγωγή από την κόλαση"	Σύγχρονη, διαδραστική, "μεταφυσική" κωμωδία καταστάσεων από τη θεατρική ομάδα του Δήμου Σκύρου "Γιώργος Κρασαδάκης". Οι παραστάσεις πραγματοποιούνται στο ανοιχτό θέατρο του δημοτικού σχολείου με έναρξη στις 21:00 και ελεύθερη είσοδο
Σάββατο 10	Παράσταση θεάτρου σκιών (*)	Από το θίασο Αθανασίου "Ο Καραγκιόζης ναυαγοσώστης". Στο ανοιχτό θέατρο του δημοτικού σχολείου στις 19:30 (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.
Σάββατο 10 Κυριακή 11	ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ "Εκ νυκτός ορθρίζει το πνεύμα μου" Θέατρο Φαλτάιτς	Μια θεατρική παράσταση - σπουδή πάνω στην έννοια Μάνα, που θρηνεί τον θάνατο του παιδιού της. Στην παράσταση που σκηνοθετεί ο Νώντας Σαρλής και την οργάνωση παραγωγής έχει η Μαρία Καραμπίνη, συμμετέχει η χορωδία του Πολιτ. Συλλόγου Ανεμόεσσα. Η παράσταση θα παρουσιαστεί στο Θέατρο Φαλτάιτς, στην πλατεία Αιώνιας Ποίησης (Μπρουκ) και ώρα 21.00 Οργάνωση: Δήμος Σκύρου, είσοδος ελεύθερη
Δευτέρα 12	Ακούσατε, ακούσατε...Σκυριανά παραμύθια (*)	Ανάγνωση παραδοσιακών Σκυριανών παραμυθιών για όλες τις ηλικίες. Στο αίθριο του Μουσείου Φαλτάιτς , οργάνωση: Δήμος Σκύρου σε συνεργασία με τον πολιτιστικό σύλλογο Ανεμόεσσα, ώρα έναρξης 20:00 είσοδος ελεύθερη (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.
Τετάρτη 14 Πέμπτη 15	Παραδοσιακό πανηγύρι	Κοίμησης της Θεοτόκου, πανηγύρι στην Παναγίτσα στο Πάτημα και στην Παναγία Μέγκλου
Παρασκευή 16	Παράσταση θεάτρου Σκίων	Από το θίασο Σκιές και γέλια στο ανοιχτό θέατρο του δημοτικού σχολείου. Δύο παραστάσεις! Έναρξη: 19:30 και 21:00
Παρασκευή 16 Σάββατο 17	Παραδοσιακό πανηγύρι	Αγιος Μύρωνας, πανηγύρι στον Αη Μέρωνα

Σάββατο 17	Γιατί μας σκοτώνουν; Ανοιχτή συζήτηση	Ανοιχτή συζήτηση για την έμφυλη βία και τις γυναικοκτονίες με πρωτοβουλία του Γυναικείου Καφενείου Σκύρου. Αίθριο του Μουσείου Φαλτάιτς, πλατεία Μπρουκ, ώρα έναρξης: 20:30, είσοδος ελεύθερη
Δευτέρα 19	Συναυλία Σταύρου Σιόλα	Κάτω από την Αυγουσιτιάτικη πανσέληνο ο Σταύρος Σιόλας θα τραγουδήσει για μας στο θέατρο M&A Φαλτάιτς στην πλατεία Αιώνιας Ποίησης (Μπρουκ) . Οργάνωση: Δήμος Σκύρου, Έναρξη 20:30, είσοδος ελεύθερη
Τρίτη 20	Φτιάξ'το μόνος σου (*)	Με χαρτί, ξύλο και άλλα φυσικά υλικά φτιάχνουμε τις δικές μας κατασκευές με πολλή φαντασία και δημιουργικότητα. Για παιδιά από 4 ετών, στον προαύλιο χώρο του κτηρίου του γυμνασίου Σκύρου. Οργάνωση: Δήμος Σκύρου ώρα έναρξης 19:30, είσοδος ελεύθερη (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.
Πέμπτη 22	Συναυλία Ωδείου Σκύρου	Πιάνο και τραγούδι από μαθητές και αποφοίτους του Ωδείου Σκύρου με μουσικά κομμάτια soundtrack ταινιών του κλασσικού και σύγχρονου ελληνικού και ξένου κινηματογράφου. Μουσική διδασκαλία Svetlana (Φωτεινή) Iodvankis. Ανοιχτό θέατρο δημοτικού σχολείου έναρξη 20:30 με ελεύθερη είσοδο
Παρασκευή 23	Παραδοσιακό πανηγύρι	Απόδοση Κοιμήσεως Θεοτόκου, πανηγύρι στην Κυρά Παναγιά
Τετάρτη 28	Παραδοσιακό πανηγύρι	Αγιος Φανούριος, Πουριά

Τετάρτη 28 Πέμπτη 29	Παραδοσιακό πανηγύρι	Αποτομή κεφαλής Ιωάννου Προδρόμου, πανηγύρι στον Αη Γιάννη στο Κλούθρο και τον Αη Γιάννη στο Ψαρμό
-------------------------	-------------------------	--

Πέμπτη 29	Ένα ταξίδι ως τ' αστέρια (*)	Φτιάχνουμε τα δικά μας τηλεσκόπια και με οδηγό την ελληνική μυθολογία παρατηρούμε και γνωρίζουμε τον ουράνιο θόλο. Για παιδιά από 6 ετών και πάνω. Φούρκα. Οργάνωση: Δήμος Σκύρου ώρα έναρξης: 20:00 είσοδος ελεύθερη (*) Η συμμετοχή στις δράσεις για άτομα κάτω των 18, επιτρέπεται αυστηρά μόνον εφόσον συνοδεύονται από υπεύθυνο ενήλικα.
-----------	------------------------------	--

Παρασκευή 30	Παραδοσιακό πανηγύρι	Άγιος Αλέξανδρος, Μπάσαλε
--------------	-------------------------	---------------------------

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024

Δευτέρα 1 Τρίτη 2	Παραδοσιακό πανηγύρι	Αγίου Μάμαντος, πανηγύρι στον Αη Μάμα
----------------------	-------------------------	---------------------------------------

Σάββατο 7 Κυριακή 8	Παραδοσιακό πανηγύρι	Γενέσιον της Θεοτόκου, πανηγύρι στην Παναγιά τη Σπηλιώτισσα στο Αχίλλι
------------------------	-------------------------	--